

去年全市投入4亿多元治理农业面源污染 四分之一养殖场关停搬迁

本报讯 (记者孙吉晶) 去年,我市坚持源头防控、过程控制、终端治理原则,采取政府引导、项目实施等多种方式,市县两级累计投入4亿多元,全力开展农业面源污染治理。

畜禽养殖治理超指标完成。全市9个涉农县(市)区全部完成畜禽养殖禁限养区调整划定,累计关停、搬迁禁养区养殖场(户)2731家,约占

养殖场数的四分之一,完成年度目标任务的167.4%,涉及存栏生猪23.9万头;治理小规模养殖场636家,完成年度目标任务的190.9%;改造修复年出栏100头至1000头规模养殖场1289家;年出栏1000头以上规模养殖场标准化提升137家。

畜禽排泄物得到有效对接消纳。建成奉化、宁海、北仑3个畜禽处理

中心,可对接消纳畜禽粪2万吨,落实生态消纳地57.1万亩,全市沼液无害化处理累计达到121.4万吨,新增沼液农田利用30余万吨。余姚市先后投入7000余万元推进畜禽污染治理,已建成有机肥料生产线10条,开展沼液综合利用项目30个。

各地还以化肥、农药减量为目标,落实测土配方施肥、有机肥替代

随着治理的推进,全市农业生态环境改善初显成效。全市规模畜禽养殖排泄物、农作物秸秆综合利用率分别达到97.5%和84%,农业标准化生产程度超过60%。鄞州、宁海、象山被认定为省级生态循环农业示范县,象山大塘港等8个区域和慈溪大桥蔬菜公司等12家企业分别被认定为省级示范区和示范企业。

防腐防误,也防失控失范

江东给区管党政主要负责人“立规矩”

本报讯 (记者董小芳 江东记者站张绘薇 通讯员柯涛涛 李佩霞) 今年与以往不同,江东区发改局在向区委和区纪委递交相关责任报告和情况报告时,先要征得分管区领导的审签,即实行“两级背书”制。日前,江东区委、区政府出台了《关于进一步加强区管党政主要负责人监督管理工作的若干规定》,专门为区管党政主要负责人“立规矩”。

“2006年,我区曾出台一个相关规定,当时在全市尚属首创。现在为了适应新形式,进一步加强对领导干部特别是区管党政主要负责人的监督管理,切实提升拒腐防变能力,防止决策失误、权力失控、行为失范,我们修订了这个新规。”江东区纪委相关负责人介绍,“有了这个规定,对区管党政主要负责人来说,就有了一套更加严格、更加规范、更有操作性的‘规矩’。日常外出怎样报告?集体决策时该如何表态……以往大而化之的问题,现在都可以在这里找到操

作要求。”

据了解,新规明确了对区管党政主要负责人监管的“七大重点”,包括严明党的政治纪律和组织纪律、完善和落实民主集中制原则、健全和规范民主生活制度等七个方面。值得关注的是,“七大重点”涉及的具体要求中,不少“规矩”是首次提出,如部门党政主要负责人不再直接分管审批事项,执行区委区政府重大决策决定要严格做到“五个到位”。同时,为保障各项“规矩”顺利实施,新规还提出包括强化任前监督、审计监督、内部监督、责任追究等在内的“七项保障”措施。

为了使“规矩”更具有操作性,江东区纪委正在着力搭建“党风廉政建设责任制信息管理系统”。党风廉政建设责任制重点工作和重要日常管理事务将纳入系统平台,实现信息在网上公开、责任在网上分解、监督在网上实施、履责在网上考核,通过网上动态监管。

至今日零时办理出口退税43.4亿元

市国税迎出口退税开门红

七千家生产型企业驶上办税无纸化高速路

本报讯 (记者余晓辰 通讯员施斌 吴碧娟) 2015年开年,市国税局为全市出口企业送上了一份“大礼包”。新年伊始,我市国税各级部门启动了退税程序,将年前抓紧审批完成的退税数据传递至国库。截至今日零时,宁波共办理出口退税43.4亿元。

“开年出口形势大好,现在一季度的订单已经满了,同比增长了近10%。”宁波太平货柜有限公司财务经理张杰告诉记者,作为鄞州区最大的制造型出口企业,太平货柜的集装箱产品远销东南亚、欧美市场,年出口额约2亿美元。每月千万元的出口退税,让企业牢牢“握”住了客户的长期订单。

和太平货柜一样,宁波17000多家出口企业手捧红包腰杆硬。去年年终,在全国退税指标紧缺的情况下,市国税局两次向税务总局争取到追加退税指标9亿元,全年金库办理退(免)税额504.06亿元,同比增长3.53%,平均每天就有1亿多元的资金

返还到企业,为外贸企业的再生产、再发展和全市外向型经济的转型升级注入了强大的资金活力。

退税“大礼包”的发放,搭上了办税流程“机器换人”的顺风车。“现在再也不用扛着‘一旅行袋’的发票和报关单去税务部门等人工预审核了,‘网络远程申报’不到5分钟就能自动完成比对审核,而且税款当月到账,比以往提前了10多天。”如今,鄞州对外贸易股份有限公司副总经理林红和同事们,已经彻底告别了“扛”着票据跑大厅的历史。

和办税“旅行袋”一起瘦身的,还有审批时间。随着市国税局自行研发的生产型企业出口退税单证无纸化申报系统上线,宁波在全国率先实现了出口退税单证无纸化申报,减少了退税流程中的两个人工审核环节,审核审批周期压缩在10天左右。截至目前,全市共有近七千户生产型企业驶上了单证无纸化申报的“高速路”。

交通建设市场 启用智慧监管模式

本报讯 (记者张燕 通讯员余明霞) 宁波交通建设市场信用监管体系本月起启用,今后交通建设市场的主体及主要从业人员,都将纳入信用信息管理。昨日,市政府召开会议推广这种全新的管理模式。

近年来,我市交通工程建设市场总体规范有序,但也存在围标串标、资质挂靠、人员缺位等问题,扰乱了正常的市场秩序,带来了工程质量、安全方面的隐患。对此,我市交通等部门利用科技手段创新管理,完善激励守信、惩戒失信的市场机制,通过透明诚信的市场秩序规范企业行为。

此次启用的交通建设市场信用信息管理平台以工程基本建设程序为主线,以企业、人员和工程项目三大数据库为基础,涉及从招投标到竣工验收备案各个环节的信用信息采集、汇总、评价和应用,实现了对交通建设市场全过程全方位信用信息的动态监管。平台每日根据最新的录入信息进行评价,产生日信用分,

每季度末根据当季的综合得分进行信用等级排序,分为AA、A、B、C、D五个等级,信用评价排名完全由系统自动完成。

经过前阶段试运行,目前平台已将全市总投资3000万元以上的在建交通项目相关企业纳入评定范围,共计174家,涉及从业人员3706名,其项目范围涉及公路水运项目91个,施工标段121项,监理标段81项,勘察标段25项,设计标段88项,检测标段17项。

目前,该平台已与“信用宁波”、“市工程建设领域综合诚信数据库”等信用监管平台互联互通,向社会公众全面提供企业及其主要从业人员的信用信息。今年4月1日起,通过县、市两级公共资源交易平台进行招投标的公路、水运工程项目,投标人必须在交通建设市场信用系统完成基础信息(企业和投标所用人员)登记备案,其信用评定信息将作为招投标的重要参考。



▲昨天,鄞州区鄞江供电服务站员工到海拔800米高的观顶村,为13户留守老人送去13台取暖器和新春对联,让身居深山的老人们过上一个温暖的冬天。
(胡建华 胡春华 许磊 摄)

◆镇海区蛟川街道红立方志愿者总队和虹桥社区近日发起“蛟川情献爱心”捐赠活动,吸引了众多志愿者、热心居民和辖区爱心企业参加。当天,共接收3500余件衣服、被子和一批玩具、文具。图为幼儿园小朋友在捐献自己的玩具。
(张亮 胡建华 张寒 摄)

“保险索”为何成了“连环雷”? “互保联保”困局亟待破解

本报记者 董小芳 海曙记者站 张立 通讯员 陶琪姜



日前,甬上法院对2014年受理的金融案件进行统计分析时,无一例外发现,“互保联保系列案件不断增多”成了去年此类案件呈现的一个主要特点。

“互保联保”本是为了建起“保险索”,不料在经济环境变化的影响下却成了“连环雷”,其暴露出的风险困局,亟待破解。

数量激增趋势明显

去年,慈溪某机械电器有限公司“莫名其妙”地坐上了被告席,原因是其承保的宁波某铝业有限公司未能按期归还贷款,而被银行作为共同被告起诉。最后,法院判决其对这300多万元的债务承担连带清偿责任。

这只是企业间互保、联保引发金融纠纷的一个缩影。由于经济形势的影响,互保、联保逐渐成为笼罩在很多中小企业头上的阴影。

不仅如此,从甬上法院受理案例来看,去年一年,互保、联保案件由企业间向个人间转变趋势明显。

“亲戚、朋友等以个人名义担保的案子逐渐增多,互保联保的主体发生了转变。”海曙法院法官解释,这是因为,对银行而言,企业承担的是有限责任,公司一旦经营不善停产,债务很难追回;而个人担保是无限责任,只要人活着,就有偿还的责任。

以海曙法院为例,去年,该院审理的金融商事纠纷案件中,多被告案件约占65%,6个以上被告的案件有60多起,最多的一个案件被告多达21个。其中,个人之间的互



保、联保案件已占据“半壁江山”。

“连环雷”风险不小

互保、联保,这种多出现在中小企业间的“互哺”融资担保模式,在一定时期内,促进了中小企业的发展,然而随着经济环境的转变,其弊端亦十分明显。

“最主要的表现,就是一家企业一旦被银行起诉,随即引起其他多家银行对联保、互保企业的借款偿还能力进行预警。金融机构为实现自己的债权,针对相关企业集中提起多起诉讼案件,即常说的引发‘火烧连营’或‘连环雷’。”业内人士分析,所以多被告现象也就不足为奇。

从法院来讲,此类案件往往呈现出送达难、公告率高等特点,即使案件判决,履行率也比较低。而集中、大规模诉讼,很容易造成尚有一定发展潜力的关联企业资金周转更加困难,从长远看,可能会对整个社会经济环境产生不利影响。

如2012年宁波某房地产开发有限公司和象山一家医药公司因涉及“联保、互保”引发资金链断裂,资不抵债,均已申请破产。

走出困局路在何方

“互保联保”困局要如何突围?

“首先,金融机构应尽职做好贷前调查和贷时审查,规范业务操作,加强后期监督和管理,从源头控制和防范金融风险。”海曙法院法官说,在这场危机中,如何帮助企业走出困境,银行应该积极调研,发挥金融杠杆的作用。2014年,多被告成为金融商事案件的突出特点,一个重要原因就是一些金融机构在贷前审查阶段未对借款人及担保人的身份进行严格审查,放贷后又未能不断关注企业相关情况。

同时,企业和个人要加强风险意识。在选择互保联保的对象时,要了解企业的运营状况和现金流,甚至对企业负责人的品行也要特别关注。

“当然,互保联保出现的问题,归根结底是目前我国金融体系不完善所致。企业融资渠道单一,无法满足资金需求。因此,要从根本上走出困境,必须改革金融体制。”业内人士建议,需要提醒的是,政府部门虽然应该采取适度的干预措施,但是必须通过合法途径。政府对于市场经济的干预应该适度、受约束、在一定范围内。

展销会 “失信”要不得

司马童



随着春节临近,各种展销会接踵而至。由于举办方把关不严、个别参展商诚信缺失,部分展销会商品质量差,假冒伪劣、虚假宣传等不规范经营行为时有发生。为此,市场监管部门发布消费警示(1月13日《东南商报》)。

针对某些展销会的违规乱象,有关部门及时向市民发布消费警示,并提供各种维权建议,值得称道。但笔者以为,提醒消费者只是治标,要根治展销会乱象,就要把矛头对准主办者,这才是治本。

经过多年布局与培育,会展经济已成为我市经济发展的新亮点和新优势。当前,我市正大力倡导市场化办展,着力打造“国际会展中心之都”。在这样的目标之下,诚信办展、规范办展、优质办展不能有丝毫松懈。在消费者眼里,不少展销会有政府统筹和协调的背景,他们去这些场合消费,就抱有“天然的信任”。因此,展销会如果侵害了消费者的权益,留下失信印象的,并不只是那些无良商家。

消费者在展销会买到假冒伪劣商品,可能是一钱一物的损失,但展销会的种种“瑕疵”和“劣迹”若不及时根除,任其积聚发酵,就会贻害无穷。因此,对一些投诉多的展销会必须发出“失信警示”,并采取有力措施予以纠正。这是做大做强会展经济的应有之义,也是广大消费者的殷切期待。

宁波口岸去年 出口8905亿元

空运和铁路运输成外贸新亮色,同比增幅逾一成

本报讯 (俞永均 李森 周森) 宁波口岸外贸年报出炉。宁波海关日前发布消息,2014年宁波口岸进出口总额为13428亿元,比上年增长2.1%。其中,进口4523亿元,同比下降6.6%;出口8905亿元,同比增长7.1%。

民营企业为进出口主力军,去年宁波口岸民营企业进出口额为7411亿元,同比增长7.1%,占同期口岸贸易总额的55.2%。欧盟和美国仍为宁波口岸前两大贸易伙伴,双边贸易额分别为2509亿元和1661亿元,同比增长12.9%和5.8%。进口主要商品为资源类商品,出口主要商品为机电产品、纺织服装和鞋类,这些商品进口和出口同比均实现增长。

值得关注的是,空运和铁路运输成为宁波口岸进出口新增长点。2014年,宁波口岸以空运方式进出口127.4亿元,同比增长14.2%;以铁路运输方式进出口21.9亿元,增长17.3%。

镇海物流枢纽港 生态综合区规划公示

本报讯 (记者王岚 通讯员叶建明) 镇海区物流枢纽港生态综合区昨天起在市规划网上公示。规划指出,结合区域发展背景、上层次规划要求以及自身发展条件,区块的总体功能定位为:以生态涵养、电子商务、城市物流功能为主的城市生态综合区。

规划区块位于镇海区物流枢纽港南部,北至铁路、东至城河东路、南至古海塘、西至隧道北路,规划总用地面积约为120.1公顷。

规划发展目标包括两个方面,一是与镇海老城和物流枢纽港的资源功能互动互补;二是完善生态功能,通过对水系环境进行治理,建立生态绿廊,改善局部微气候,完善生态修复功能,生态隔离产业片区与镇海老城。地块的规划结构为:“一廊一心,两轴两片”。一廊:沿古海塘的生态景观廊道;一心:宏远路两侧的文化商贸中心;两轴:沿内部静海路和宏远路的功能发展轴;沿雄镇路的交通发展轴;两片:以静海路为界,形成北部的物流商务区和南部的配套服务区。规划就业人口规模为0.9万人。

象山首个病死动物 无害化处理中心启用

本报讯 (记者王量迪 象山记者站俞莉陈光曙) 为从源头保障动物源性食品安全,象山县建成首个病死动物无害化处理中心并于近日投入使用。该中心引进畜禽无害化智能处理机并采用自动化程度高、运行成本低、不产生二次污染和资源可循环利用等优点的干化制工艺,年处理能力1500吨。建成病死动物集中收集点18个,总容积720立方米,并配备全密闭式运输车两辆,构建全县病死动物“收集—运输”网络,实现全县病死畜禽无害化处理“分户暂储、统一收集、集中处理”。